
1/14/25, 3:13 PM Satara Maratha Vidya Prasarak Samaj, Satara, ARTS AND COMMERCE COLLEGE, SATARA

https://docs.google.com/forms/d/1354kYCYQ3gC_n-V3n_7_VO7reBnaWx2AvPLCxfxduMA/viewanalytics 1/19

STUDENT SATISFACTORY SURVEY 2023-24

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
कृ पया याची खात्री करा कि तुम्ही याचे सर्वेक्षण प्रथम करीत आहात *

193 responses

Satara Maratha Vidya Prasarak Samaj,
Satara, ARTS AND COMMERCE COLLEGE,
SATARA
193 responses

Publish analytics
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B) AGE

193 responses

C) GENDER

193 responses

D) What degree program are you pursuing now? तुम्ही सध्या कोणती डिग्री प्राप्त
करीत आहात *

193 responses

Copy
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E) What subject area are you currently pursuing? तुम्ही कोणत्या शाखेत शिक्षण
घेत आहात
193 responses

1. How much of the syllabus was covered in the class? वर्गात किती टक्के
अभ्यासक्रम पूर्ण झाला.
193 responses

2. How well did the teachers prepare for the classes? शिक्षक वर्गात कशी
तयारी करून येतात
193 responses

Copy

ARTS
COMMERCE
SCIENCE
OTHER

48.2%

50.8%

Copy

85 % TO 100 %
70 % TO 84 %
55 % TO 69 %
30 % TO 54 %
BELOW 30 %

42.5%

45.1%

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Wont teach at all

46.1%

44%
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3. How well were the teachers able to communicate? शिक्षक वर्गात संवाद
साधण्यात कितपत सक्षम आहेत.

193 responses

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as शिक्षकाची
शिकवण्याची पद्धत चांगली आहे हे कसे वर्णन करता येईल
193 responses

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. शिक्षकांची
अंतर्गत मूल्यमापन पद्धती कशी चांगली आहे
193 responses

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

20.7%

73.1%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Fair
Poor

41.5%

49.7%

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
Unfair

24.9%

71.5%
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6. Was your performance in assignments discussed with you? तुमच्या
कामगिरीची तुमच्या बरोबर चर्चा के ली जाते का
193 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students. आपल्या संस्थेत
प्रशिक्षण,विद्यार्थी विनिमय,व फिल्ड व्हिजीट( क्षेत्र भेट) सहल मध्ये रुची आहे का
193 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth. आपल्या संस्थेमध्ये शिक्षक
,शिक्षणाच्या बाबतीत सामाजिक व भावनात्मक विकास कसा साधतात
193 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

29.5%

62.7%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

26.4%

57%

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

47.2%

46.6%
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. संस्था
विद्यार्थ्यांना शिक्षणाच्या विविध संधी कशा उपलब्ध करून देते
193 responses

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes. शिक्षकांनी मुलांची आवड त्यांच्या विशेष
दक्षतेनुसार पाठयक्रम व कार्यक्रमांच्या परिणामांविषयी कसे सूचित के ले आहे
193 responses

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you. आपले शिक्षक दिलेल्या कामाचा आढावा कसा घेतात
193 responses

Copy

Strongly Agree
Very well
Moderately
Disagree
Strongly Disagree

40.9%

53.4%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

29.5%

64.2%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
I don’t have a mento

27.5%

67.4%
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications. शिक्षक उदाहरण आणि उपाययोजनांच्या माध्यमातून संज्ञा कशा स्पष्ट
करतात
193 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges. शिक्षक आपल्या पूर्ण efficiency मुलांच्या
आव्हानांना कसे encourage करतात
193 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

31.6%

62.2%

Copy

Fully
Reasonably
Partially
Slightly
Unable to

28%

67.4%
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them. शिक्षक तुम्हाला तुमच्या कमजोरीवर मात करण्यासाठी कशी मदत
करतात
193 responses

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process. शिक्षण व शिक्षा हि प्रक्रिया पूर्ण होण्यासाठी संस्था शिक्षकांमार्फ त विद्यार्थ्यांना
व्यस्त (कामात मग्न ) करण्यासाठी कोणते प्रयत्न करते
193 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

31.6%

62.7%

Copy

Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

7.8%

39.4%

52.3%
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16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences. संस्था/शिक्षक विद्यार्थी
कें द्रित पद्धतीचा जसे प्रायोगिक शिक्षण, सहभाग शिक्षण व समस्या सोडवणूक पद्धतीचा
विद्यार्थ्यांचा शैक्षणिक अनुभव वाढवण्यासाठी कसा प्रयत्न करते
193 responses

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
शिक्षक तुम्हाला आभ्यासाव्यतिरिक्त इतर उपक्रमामध्ये भाग घेण्यास प्रोत्साहित करतात
193 responses

Copy

To a great extent
Moderate
Somewhat
Very little
Not at all

34.2%

60.6%

Copy

Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

35.8%

56.5%
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18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
संस्था/शिक्षक तुम्हाला रोजगार प्राप्तीसाठी व्यवहार कु शलता ,जीवन कौशल्य व रोजगार
योग्यता कौशल्ये समजण्यासाठी कसे प्रयत्न करतात
193 responses

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. किती टक्के  शिक्षक शिकवताना L.C.D. प्रोजेक्टर,
Multi-media मिडिया यांचा वापर करतात
193 responses

Copy

To a great extent
Moderate
Somewhat
Very little
Not at all

31.6%

61.7%

Copy

Above 90%
70 % – 89%
50 % – 69%
30 % – 49%
Below 29%

8.8%

45.1%

35.8%
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good. आपल्या संस्थेमध्ये शिक्षण-शिक्षा पद्धत चांगली आहे
193 responses

Copy

Strongly Agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

38.9%

56%
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution. आपल्या संस्थेच्या शिक्षण / शिक्षा अनुभवाविषयी ३ विचार /सूचना
नमूद करा
193 responses

Good

Good

Nice

.

Very good

1 वर्गातील अध्यापनाला जोड देणारे , अथवा पूरक असे वाचनसाहित्य पुरविणे.
2 पुस्तके  / ग्रंथ देवाण-घेवाण
3 संदर्भ व संदर्भीय ग्रंथ सेवा
4 वर्तमानपत्रे व रोजगार समाचार

Cleanliness in the classroom
Digital classroom
More facilities for all games

Offering elective course

Very Good experience for this college campus

आम्हाला कॉलेज मध्ये सर्व सोई छान पद्धतीने मिळतात.

Collage is very good

No

क्रिके ट आवडता खेळ आहे

library is good

खूप छान कॉलेज आहे
कॉलेज मध्ये खूप प्रकारचे उपकार राबवतात
खूप छान शिक्षक आहेत

1) increase library 2) increase collage garding event 3) increase sports event
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Very nice

Fun activities, in simple way, to the point with examples.

।।

Overall teaching is good & supportive teacher

Need to stock of books.

Embrace diversity
Encourage active learning
Use better graphics and visual media

1) LR madhe sawachata havi
2) College madhe dustbin have
3) Yuth Festival Dance Support

Water feature
More playgrounds
Education experience

👌

To a great extent

All teacher's are good

Good

महाविद्यालय खूप छान आहे.
महाविद्यालयातील ग्रंथालय खूप छान आणि उपयोगी आहे.
महाविद्यालयातील शिक्षण खूप छान आहे.

Infrastructure
Sports
Library

They should oraganise more competition events and more cultural events for students to show
their talent n to encourage them they should have give the prize in the form of money and gifts.

Not any all good.

NA
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1.शिक्षकांची शिकवण्याची पध्दत साधी व सरळ आहे.
2.संस्थेत विविध उपक्रम राबविले जातात.
3.NCC व NSS चे उत्तम प्रकरे  प्रशिक्षण दिले जाते.

1 अजून पुस्तके  गरजेचे आहेत
2गांभीर्य हवं आहे
3 कार्यक्रम घेतले पाहिजेत

Nice, great, excellent

College should promote more intra college sports activities
Gym should be allowed to all
Clg should give its instructions in English language too

Digital classroom
To increse sports
To increas dance activity

Good
Excellent
Nice

Nothing

Campus needs to be more attractive
Teachers communication is good with students
Overall collage is excellent.

पाण्याची सोई झाली पाहिजे
संगीत विभागाची सोई झाली पाहिजे
क्रिके ट विभाग सोई झाली

Esaly

1.Good teaching2.Good experience 3.Good thought

College was learning experience was great

Provide question banks

Infrastructure of sports should be change.
Library books should be more.

1 books should be increased on literature
2 cleanliness in classrooms be there
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3 chess compitition between inter class should organised

1. Should keep restroom clean
2. Extend sitting area in campus
3. Should give proper attention during lectures.

चांगले आहेत

Great service

1)Reduce teaching hours.
2)More AI implementation.
3)Technology improvement.

Water features
More playground
Education experience

1.संस्था खुप छान पध्दतीने काम करत आहे 2.सर्व तास वेळे त होतात 3.संस्थेमध्ये सर्व उपक्रम छान पध्दतीने
राबवले जातात

शौचालय सुविधा पाहिजे, वर्ग स्वच्छता असावी, वरच्या नवीन नवीन उपक्रम, डिजिटल क्लासरूम मसाला

संस्था छान आहे . शिक्षक चांगले आहेत.sport la सपोर्ट  करत नाहीत.

1.Sport fasility
2.Digital class room
3. Cleaning the classroom

Best college

1. Helping students that are doing other jobs along with college
2. Deadline extension for such students
3. One to one communication

1-To increase Sports facilities
2-Digital classroom expected
3-clean ladies room/washroom
4-To increase dance support in dance festival

1)annual day celebrate
2)all saport day celevrate
3)daance youth festivel suport

Infrastructure
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Sports

Keep clean, No ragging, Keep silence

1)Use of practical approach 2)Share more real life examples 3) Conduct interview of
successful people in this field from the city

It felt very good.
The teaching staff of our college is very cooperative.

शिक्षण आपल्याला नेहमी घडवते, विचार करण्याची योग्य दिशा दाखवत ... शिक्षण अनुभव, प्रयत्न आणि शिक्षणाची
जोड असेल तर यश हे आपसूकच ... बरं  झालं जोतिबा तुम्ही मुलीं ना शिकवलं गगणभरारी घेता घेता आज ... शिक्षण
हा मार्ग उद्याचा, शिक्षणानेच होतंय भलं, वेळ आहे शिकू न ...

Good support
Function getat
Ground play

Excellent teaching
Learning process is very good
teachers able to communicate is nice

Teaching is good
All teachers good

खूप छान आहे

Nothing else

Nicee

I like studying there teachers are friendly..but i feel like studying from books is nice but
sometimes doing physicaly work in computer or showing how to do the work would be
better..it would be interesting to students like us

शिक्षक कॉलेज शिक्षक व कॉलेज खूब छान आहे

खूप छान आहे, स्वचालय सुविधा असावी, डिजिटल क्लास रूम असावी

1. Projecter needs to be upgraded.
2. Black board / white board needs to be cleaned on time.
3. Make proper cleanliness.

Use technology
Keep students motivated
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Be kind

Teachers should be more friendly with students

Chan exillant sundar

खूप छान शिक्षण देतात

1) increase Library 2) increase boys toilet 3) increase boy sports

Improve communication with students

Teachers Teaching the best

1.clean classrooms
2.digital classrooms
3.increase books in library

Yes

1)Lr madhe swachta pahije
2) dance la support pahije

Every things is good , need more activities

Teaching isvery good

It's been a great experience so far.

My college is good

1)dance sathi support hava( youth fastival)
2)Sports event celebration ghayala have

1. Sport facility
2.Digital class room
3Cleaning class room

खूप छान आहे

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make us ready for the world of work

A good teaching and learning quality overall
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The institute provides multiple opportunities.

Focus on overall development
Focus on reading
Focus writing practice

Mhavdyalyati laibrerimdhil puskancha vapar aamhala atishy changlya prakare
jhala.pustkanmule exaam chi tyari chan krta aali.

Teaching is very good

1) Digital classroom expected
2) to increase sports facilities
3) To increase dance support in dance festival

1) increase library 2) increase sport event 3 ) increase event of gadrings
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